

DP "RATARSTVO-TOVARNIK" ŠID
KARADORĐEVA 65
ŠID

KRATAK ISTORIJAT PREDUZEĆA

Godine 1979. Vukovarsko poljoprivredno industrijski kombinat (VUPIK) donosi odluku da počne kupovinu poljoprivrednog zemljišta i preuzimanje u zamenu za penzije na području AP Vojvodine po istom principu kako je to rađeno u SR Hrvatskoj.

Razlog takve odluke je bio :

-zemljište je bilo 2-3 puta jeftinije od zemljišta na području opštine Vukovar ;
-mala udaljenost KO Šid, KO Ilinci, KO Vašica i KO Adaševci (2-6 km) od ekonomskog dvorišta OOUR "RATARSTVO-TOVARNIK" Tovarnik.

Istovremeno je i samostalno OPZ "TOVARNIK" počela sa otkupom zemljišta.

Od 1979.do 1981.godine otkupljeno je oko 320 ha, a OPZ"TOVARNIK" oko 120 ha.

Od 1982. godine zbog pisanja pojedinih časopisa (Borba, Večernje novosti itd.) o tome kako Hrvati otkupljuju zemljište u SR Srbiji, prestaje se sa otkupom.Od tada su vršene samo zamene parcela radi ukupnjavanja poseda.

Do 1991. godine zemljište je bilo obrađivano od strane OOUR "RATARSTVO-TOVARNIK" u sastavu SOUR-a "VUPIK" Vukovar.

Posle oslobođenja Tovarnika od hrvatskih paravojskih snaga 21.09.1991. dolazi do izdvajanja DP "RATARSTVO-TOVARNIK" iz SOUR-a "VUPIK" Vukovar.

"RATARSTVO-TOVARNIK" iste godine pripaja OPZ"TOVARNIK" sa oko 150 ha zemljišta, poslovnim prostorom i 12 radnika te tako raspolaže sa cca 488 ha obradivih površina, velikim skladišnim kapacitetima ,moćnom poljoprivrednom mehanizacijom i 180 zaposlenih radnika.

h.880

DP "RATARSTVO-TOVARNIK" Tovarnik posluje kao samostalno preduzeće do 1997. godine.

1993. godine u SR Srbiji počinje proces vraćanja zemlje vlasnicima koja im je oduzeta u agrarnoj reformi.

Komisija zadužena za povrat zemljišta u opštini Šid, sa predsednikom suda na čelu, počela je vraćati zemljište DP"RATARSTVO-TOVARNIK" što nije imala zakonsko pravo jer je ta zemlja kupljena, a ne oduzeta. Zbog tog problema izvršena je registracija DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Šid sa imovinom od 420 ha obradivih površina i bez zaposlenih radnika.

Nakon registracije DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Šid, u Trgovinskom sudu Sremska Mitrovica obustavljen je proces povrata zemljišta, a za već podeljeno zemljišta od 69 ha je izvršena naknada uz granicu sa Tovarnikom, tada u sastavu Republike Srpske Krajine.

1997.godine dolazi do mirne reintegracije istočnog dela RSK u R Hrvatsku. Hrvatska vlast donosi odluku da ponovo vrati osamostaljena preduzeća u sistem SOUR "VUPIK". Te godine dolazi i do zatvaranja granica za protok roba i kapitala. Takođe, dolazi i do iseljavanja srpskog stanovništva. Iste godine iseljeno je 100 radnika koji su bili zaposleni u DP "RATARSTVO-TOVARNIK". Na području opštine Šid naselilo se oko 50

radnika. Tada je dogovaran sa preduzećem "SREM-ŠID", koje je raspolagalo sa 3500 ha zemljišta da se zemljište DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Šid pripoji tom preduzeću uz slovo da se zaposle svi radnici DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Tovarnik koji su naselili opštinu Šid. To je 1998. godine i učinjeno. Pripojeno je oko 420 ha zemljišta i zaposleno 44 radnika.

Već sledeće 2-3 godine nastaju problemi u poslovanju "SREM-ŠIDA" što ih dovodi do stečaja. Tako većina radnika dobija otkaz ili sami napuštaju radna mesta jer ne primaju mesečne dohotke. DP "RATARSTVO-TOVARNIK" Šid tako ponovo postaje samostalno preduzeće sa 420 ha zemljišta i 3 zaposlena radnika. Preduzeće nije raspolagalo nikakvom mehanizacijom niti drugim osnovnim sredstvima.

Obrada zemljišta, kao i celokupno poslovanje DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Šid, je obavljano u sklopu DOO"RATARSTVO-TOVARNIK" Tovarnik, sve do kraja 1997. godine. Krajem 1997. godine dolazi do zatvaranja granice od strane R Hrvatske. Od 1997. godine zemljište je obrađivano od strane preduzeća "SREM-ŠID" DOO iz Šida do 2002. godine kada je došlo do raskida ugovora.

Od 2002. godine zemljište DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Šid se izdaje u zakup sve do danas. U početku davanje zemljišta u zakup nije bio toliko profitabilno jer je cena zakupa bila vrlo mala (100-150 DM/ha). Cena zakupa se godinama konstantno povećavala kao i tržišna vrednost poljoprivrednog zemljišta i dostizala je 500 eura/ha, a tržišna cena zemljišta od 10.000 do 14.000 eura/ha.

DP"RATARSTVO-TOVARNIK" Šid je bilo pripremljeno za privatizaciju još 2007. godine. Vlada Srbije donosi Uredbu o prekidu privatizacije 2008. godine za preduzeća koja su registrovana iz drugih Republika (zbog tužbe Slovenije, Hrvatske). Data je mogućnost preduzećima ,koja imaju interesa, da se sporazumeju sa firmama osnivačima što je DP "RATARSTVO-TOVARNIK" Šid i učinilo, te takav sporazum poslalo u Ministarstvo privrede R Srbije. Po nekim podacima desetak firmi je napravilo sporazum od 128 koliko ih ima ukupno registrovanih iz drugih republika bivše SFRJ.

2015. godine od strane Agencije za privatizaciju određen je stečaj, iako za to nije postojao razlog. Preduzeće je sve vreme postojanja poslovalo pozitivno, redovno ispunjavalo sve obaveze prema državi, radnicima i dobavljačima i nikome ništa nije dugovalo. To je potvrđeno i na prvom ročištu kod stečajnog sudije u Sremskoj Mitrovici. Na drugom ročištu je ipak uveden stečaj, što je na naš prigovor odbio Viši privredni sud u Beogradu. Na ponovnom ročištu je ipak određen stečaj i postavljen stečajni upravnik. Direktori DP"RATARSTVA-TOVARNIK"Šid su bili:

- Vaskrsije Vuksanović od 24.02.1993. do 31.12.1997. godine (direktor DP"RATARSTVO-TOVARNIK"Šid i "RATARSTVO-TOVARNIK"DOO Tovarnik;
- Ugarković Rade od 01.01.1998. do 30.04.1999. godine;
- Zoran Lazarević od 01.05.1999. do 03.02.2004. godine;
- Vaskrsije Vuksanović od 04.02.2004. do jula 2015.